L’ESPERTO RISPONDE

Giocando naturale lungo corto, 1 SA 16/18 P.O. questa sequenza licitativa:

1 SA 2 fiori (Stayman)

2 cuori 3 cuori

nella accezione piu comune, senza alcun particolare accordo con il compagno, il 3 cuori del
rispondente ¢ da intendersi limitativo, (7-8 P.O. con 4 cuori), oppure tentativo di accostamento a
slam?

ed ancora:

1 SA 2 fiori

3 fiori (4 cuori + 4 picche ¢ SA minimo), la risposta 3 cuori o 3 picche come deve essere
interpretata?

Grazie, Adolfo Quintigliano

Nell'uso comune di circolo, la prima é una proposta di manche, anche se, specialmente nei
tornei a coppie, sembra non aver molto senso dopo che I'apertore ha dato il minimo. In poche
parole vuol dire: "spremi le carte e vedi di trovare quei plusvalori che ci consentiranno di
fare quattro,

tenendo anche presente il tuo gioco eccelso della carta''.

La seconda sequenza, visto che la Stayman non ¢é forzante a partita, ¢ un atterraggio al
parziale. In giro per i circoli, senza accordi specifici, si vede questo. In caso di slam, infatti, il
rispondente, venuto a conoscenza del fit ma avendo poche armi a disposizione (praticamente
disarmato), di solito fa partire subito una intempestiva e spesso inopportuna richiesta d'Assi.
Altra cosa, percio, ¢ quello che converrebbe giocare con un po' piu di accordi pre-torneo.

Franco Broccoli



